

Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2012

Η κρίση στην Ελληνική Οικονομία και η επίπτωση των μέτρων που επιβλήθηκαν καθ' όλη τη διάρκεια του 2011 οδήγησαν, για μία ακόμα χρονιά, σε μείωση της ζήτησης προϊόντων χάλυβα με αποτέλεσμα την πτώση κατά περίπου 13% στις πωλήσεις της εταιρείας σε σχέση με το 2010 και την πίεση στα περιθώρια λειτουργικού κέρδους. Οι συνεχείς περικοπές του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και η αδυναμία πληρωμών του Δημοσίου έχουν παγώσει τα έργα υποδομής. Η παρατεταμένη ύφεση οδήγησε την αγορά προϊόντων χάλυβα σε καταναλώσεις της δεκαετίας του '90.

Η ΣΙΔΜΑ, σε αυτό το ιδιαίτερα δύσκολο επιχειρηματικό περιβάλλον, έχει θέσει ως προτεραιότητα την διαφύλαξη της ρευστότητας της και τον περιορισμό των αναγκών της σε κεφάλαια κίνησης. Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής ήταν να διατηρηθεί ο δανεισμός της στα επίπεδα του 2010.

Την πτώση του κύκλου εργασιών στην Ελληνική αγορά κάλυψαν εν μέρει οι πωλήσεις των θυγατρικών στα Βαλκάνια και οι εξαγωγές της εταιρείας, οι οποίες αποτέλεσαν το ένα τρίτο των συνολικών πωλήσεων του Ομίλου.

Αναλυτικότερα, σε επίπεδο Ομίλου, ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα € 112 εκ. μειωμένος κατά 6% σε σχέση με αυτόν του 2010. Συνυπολογίζοντας τις πωλήσεις της Εταιρείας για λογαριασμό τρίτων (αντιπροσωπεία), αυτός διαμορφώθηκε το 2011 στα € 143 εκ. από € 157 το 2010, παρουσιάζοντας πτώση κατά 9%. Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν στα € 0,6 εκ. ζημιά από € 0,7 εκ. κέρδος το προηγούμενο έτος. Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημιά € 11,3 εκ. σε σχέση με ζημιά € 8,5 εκ. την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Σε επίπεδο Εταιρείας, ο κύκλος εργασιών της ΣΙΔΜΑ διαμορφώθηκε στα € 62 εκ. από € 71 εκ. το 2010. Συνυπολογίζοντας τις πωλήσεις της Εταιρείας για λογαριασμό τρίτων (αντιπροσωπεία), οι συνολικές πωλήσεις ανήλθαν στα € 92 εκ. από € 108 εκ. το 2010, παρουσιάζοντας μείωση κατά 14,6%. Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν σε € 0,3 εκ. ζημιά έναντι € 0,2 εκ. κέρδος το προηγούμενο έτος, ενώ στα αποτελέσματα προ φόρων σημειώθηκαν ζημίες € 6,8 εκ. έναντι ζημιών € 5,3 εκ. στην προηγούμενη χρήση.

Οι θυγατρικές εταιρείες στα Βαλκάνια, παρουσίασαν αύξηση του κύκλου εργασιών, η μεν Βουλγαρία κατά 4,2% η δε Ρουμανία κατά 9,5%. Συγκεκριμένα ο κύκλος εργασιών της SIDMA Bulgaria ανήλθε στα € 14,2 εκ. έναντι € 13,7 το 2010 ενώ ο κύκλος εργασιών της

SIDMA Romania ανήλθε στα € 25,6 εκ. έναντι € 23,4 εκ το 2010. Η συνεισφορά τους στο συνολικό κύκλο εργασιών του Ομίλου αυξήθηκε από 23% το 2010 σε 28% το 2011, ήτοι κατά 18%.

Στην προσπάθεια μείωσης των δαπανών, τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και διάθεσης του Ομίλου παρουσίασαν το 2011 μείωση 4,6% έναντι του προηγούμενου έτους και ανήλθαν σε € 14 εκ. Μεγαλύτερη βελτίωση είχαν τα Γενικά Βιομηχανικά Έξοδα που σε επίπεδο Ομίλου μειώθηκαν κατά 7% ενώ σε επίπεδο Εταιρείας κατά 15% και ανήλθαν σε € 5,2 εκ. και € 2,6 εκ. αντίστοιχα.

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα αυξήθηκαν κατά 26% σε σύγκριση με το 2010, φθάνοντας τα €7,8 εκ., αύξηση που οφείλεται κυρίως στην άνοδο των επιτοκίων και των spreads. Το 2011 ο Όμιλος προέβη σε αναχρηματοδότηση ομολογιακών και κοινοπρακτικών δανείων που έληγαν μέσα στο έτος, ύψους € 70 εκατομμυρίων. Από αυτά, κοινοπρακτικό δάνειο ύψους € 49 εκ. ανανεώθηκε έως τον Σεπτέμβριο του 2016 ενώ ομολογιακά ύψους 10 εκ. για το τέλος του 2016 και τις αρχές του 2017. Τέλος έτερο ομολογιακό ύψους € 10,5 εκ. παρατάθηκε έως το τέλος του 2013. Στο τέλος του 2011, ο καθαρός βραχυπρόθεσμος δανεισμός του Ομίλου ανερχόταν σε 30% του συνόλου των δανείων του.

Σχετικά με την διαφύλαξη της ρευστότητας, η μείωση των κεφαλαίων κίνησης κατά 8% ή € 5 εκ. επέτρεψε κατά το 2011 τη διατήρηση του δανεισμού στα επίπεδα του 2010. Τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου στο τέλος του 2011 ανέρχονταν σε €21 εκ..

Στις αρχές του 2012 ξεκίνησε την λειτουργία της νέα αποθήκη της εταιρείας στην Timisoara της Ρουμανίας με στόχο την αύξηση των πωλήσεων στην περιοχή, η οποία παρουσιάζει μεγάλη εμπορική και βιομηχανική δραστηριότητα. Στόχος της εταιρείας παραμένει η αύξηση της παρουσίας της στο εξωτερικό δεδομένου ότι η παράταση της κρίσης στην Ελληνική αγορά, συνοδευόμενη από την έλλειψη ρευστότητας των Τραπεζών, επιδεινώνει την κατανάλωση και αφήνει πολύ μικρά περιθώρια αισιοδοξίας για το εγγύς μέλλον.

Τον Μάρτιο του 2012 ξεκίνησε η κατασκευή φωτοβολταϊκού σταθμού ισχύος 900 KW στις εγκαταστάσεις της εταιρείας στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης που αναμένεται να περατωθεί στο πρώτο εξάμηνο. Τα έσοδα από τη λειτουργία του σταθμού αυτού, για το β' εξάμηνο του 2012, εκτιμώνται σε € 250 χιλ. περίπου. Η Εταιρεία κατέχει πρόσθετες εγκεκριμένες άδειες 2.5 MW, ετήσιας απόδοσης € 1.3 εκ. περίπου, την αξιοποίηση των οποίων μελετά να υλοποιήσει πιθανόν στο προσεχές διάστημα.

Τα «Οικονομικά Στοιχεία και Πληροφορίες» της χρήσης 2011 θα δημοσιευθούν το Σάββατο 31 Μαρτίου 2012 στις εφημερίδες «Χρηματιστήριο», «Βραδυνή» και «Μαχητική Χαλανδρίου» και θα είναι διαθέσιμα μαζί με την «Ετήσια Οικονομική Έκθεση» στην ιστοσελίδα της εταιρίας www.sidma.gr καθώς και στην σελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών www.athex.gr την Παρασκευή 30 Μαρτίου 2012.